

埃克森美孚与bp
增加阿塞拜疆业务

本报讯 据油价网报道,埃克森美孚和阿塞拜疆国家石油公司近日签署了一份谅解备忘录,将勘探阿塞拜疆的非常规陆上石油资源。阿塞拜疆计划未来5年内维持58.2万桶/日的产量,埃克森美孚先进的水力压裂技术将助力阿塞拜疆实现这一目标。

埃克森美孚全球勘探副总裁约翰·阿迪尔表示,“这是公司评估阿塞拜疆资源潜力和经济价值的第一步”。目前,埃克森美孚已持有阿塞拜疆阿泽里-奇拉格-久涅什利旗舰油田和巴库-第比利斯-杰伊汉输油管道项目的股份。

与此同时,卡拉巴赫和阿什拉菲-丹乌尔祖-阿伊帕拉近海油田的股份出售给bp。bp此前已与阿塞拜疆国油签署了这些项目的谅解备忘录。此外,bp表示,已对阿塞拜疆杰布拉伊尔240兆瓦的太阳能项目做出最终投资决定。bp将与阿塞拜疆国油和阿塞拜疆业务发展基金合作建设该项目,预计2027年中期完工。
(李峻)

德国莱茵集团
扩大风电业务规模

本报讯 据油价网报道,德国莱茵集团近期正在扩大德国陆上风电业务规模,计划在帕彭哈根附近新建一个22.8兆瓦的风场,并在2026年中期投用,将为2万户家庭提供清洁电力。与此同时,莱茵集团将额外为发电支付0.2美分/千瓦时,每年总计支付13万欧元(约合106万元人民币),从而推动该地区发展。

据彭博新能源财经报道,由于并购环境不稳定,2024年,全球清洁能源资产收购量下降了26%,至89.4吉瓦。然而,莱茵集团和道达尔能源等参与者利用经济低迷期,以较低估值收购了高质量资产,增强了投资组合,以实现长期业绩增长。
(李山)

巴西国油
拒绝降低柴油价格

本报讯 据路透社报道,巴西国家石油公司首席执行官玛格达·尚布里亚德近日表示:“虽然受到美国贸易政策影响,巴西政府要求降低柴油价格,但公司并不打算照做。在地缘政治局势动荡的情况下,我们不应该轻举妄动。”

但巴西能源部副部长亚历山大·西尔韦拉认为,在油价低迷的情况下,巴西国油应降低柴油价格。事实上,在美国总统特朗普宣布全球关税方案的前一日,巴西国油刚将柴油价格下调了4.6%。

巴西国油希望进一步提高油气产量,计划2025年~2029年投资770亿美元用于油气勘探生产。
(郑旭晨)

主要终端市场需求低迷
塞拉尼斯或持续剥离资产

本报讯 全球能源化工行业市场信息服务商安迅思近日称,美国乙酰基产品和工程材料生产商塞拉尼斯首席执行官斯科特·理查森表示:“公司的主要终端市场,如建筑、汽车和消费品市场,仍处于低迷状态,市场不确定性日益增加,公司计划减少库存和严格控制成本。如果需求持续不足,还将降低装置开工率并持续剥离资产。”

此前,塞拉尼斯宣布,已完全剥离电子浆料和陶瓷胶带生产商Micromax。理查森表示:“我们正考虑多种资产剥离选项,而不是Micromax。”

塞拉尼斯首席财务官查克·基里什表示,在优化运营资金、降低资本支出和下半年总计6000万美元的全面成本削减措施的推动下,公司2025年将产生7亿~8亿美元的自由现金流。
(庞晓华)

加拿大试金石勘探公司
收购壳牌部分LNG业务

本报讯 据油价网报道,加拿大试金石勘探公司近日以2840万美元收购了壳牌在特立尼达和多巴哥中央区块65%的运营权益,包括4口正在生产的天然气井、1个加工厂,以及连接该国内与国际市场的液化天然气(LNG)管道。这标志着该公司正式进入国际LNG市场。

试金石勘探公司首席执行官保罗·巴伊表示,这一收购具有革命性的意义。

特立尼达和多巴哥的中央区块目前天然气日均产量为1800万立方英尺(约合51万立方米),LNG日产量为200桶。试金石勘探公司计划优化现有的4口井,未来再钻两口新井,将使该区块的天然气日处理量达到8000万立方英尺。
(黎君)

●李达飞

一段时间以来,bp陷入经营困境,股价持续下跌,关于其拟出售旗下重要资产以减轻压力、增加融资、寻求自救的消息不绝于耳。路透社近期表示,bp已请高盛集团协助其出售旗下嘉实多公司,并与联系一些潜在的私募投资者和战略买家,甚至已向这些潜在买家提供了有关备忘录。

嘉实多是全球知名的润滑油公司,总部位于英国,成立于1899年,迄今有逾百年历史。2000年,嘉实多被bp收购,但仍保留独立品牌运营。嘉实多品牌一直在全球润滑油市场上占据重要地位,业务遍布全球150多个国家,属于bp旗下的优质资产。今年2月就有消息称bp计划出售嘉

气贸易和塑料等化学品业务,并希望在能源转型过程中获益。2022年,阿布扎比国油董事会批准了一项5年期1500亿美元的资本支出计划,旨在从传统国家石油公司转变为拥有多元化业务的国际能源公司。

其中,影响最大的举措是创建专注于天然气等低碳能源业务的海外投资公司XRG。2024年,阿布扎比国油还与bp在埃及建立了合作伙伴关系,并购买了葡萄牙能源公司Galp在莫桑比克4号区块的股份,以及美国能源公司NextDecade位于得克萨斯州的Rio Grande LNG出口设施11.7%的股份。

在巴布亚新几内亚,2020年,卡塔尔能源公司收购了埃克森美孚液化天然气(LNG)项目的部分股权;在埃及,2021年,该公司收购了壳牌部分天然气资产;在圭亚那,该公司与雪佛龙在海上天然气开发项目中建立了合作关系;在莫桑比克,该公司与道达尔能源合作参与天然气开发项目;在美国,2023年,该公司进入页岩气市场,在二叠纪盆地投资。此外,2024年,卡塔尔能源公司还分别在纳米比亚、埃及与南非购买了雪佛龙与埃克森美孚部分区块的股份。

阿布扎比国油:扩大天然气与化工业务规模

阿布扎比国油正谋求扩大除石油外的能源业务规模,重点聚焦天然

气、石油和塑料等化学品业务,并希望在能源转型过程中获益。2022年,阿布扎比国油董事会批准了一项5年期1500亿美元的资本支出计划,旨在从传统国家石油公司转变为拥有多元化业务的国际能源公司。

其中,影响最大的举措是创建专注于天然气等低碳能源业务的海外投资公司XRG。2024年,阿布扎比国油还与bp在埃及建立了合作伙伴关系,并购买了葡萄牙能源公司Galp在莫桑比克4号区块的股份,以及美国能源公司NextDecade位于得克萨斯州的Rio Grande LNG出口设施11.7%的股份。

近5年,卡塔尔能源公司利用双方气田的开发权益互换机制,与埃克森美孚、壳牌、道达尔能源和雪佛龙等国际石油公司建立了战略伙伴关系,获取了全球的优质油气资产,成为成功的境外战略资产购买者。其布局遍布巴布亚新几内亚、埃及、圭亚那、莫桑比克和美国。

在巴布亚新几内亚,2020年,卡塔尔能源公司收购了埃克森美孚液化天然气(LNG)项目的部分股权;在埃及,2021年,该公司收购了壳牌部分天然气资产;在圭亚那,该公司与雪佛龙在海上天然气开发项目中建立了合作关系;在莫桑比克,该公司与道达尔能源合作参与天然气开发项目;在美国,2023年,该公司进入页岩气市场,在二叠纪盆地投资。此外,2024年,卡塔尔能源公司还分别在纳米比亚、埃及与南非购买了雪佛龙与埃克森美孚部分区块的股份。

阿布扎比国油:扩大天然气与化工业务规模

近5年,卡塔尔能源公司利用双方气田的开发权益互换机制,与埃克森美孚、壳牌、道达尔能源和雪佛龙等国际石油公司建立了战略伙伴关系,获取了全球的优质油气资产,成为成功的境外战略资产购买者。其布局遍布巴布亚新几内亚、埃及、圭亚那、莫桑比克和美国。

在巴布亚新几内亚,2020年,卡塔尔能源公司收购了埃克森美孚液化天然气(LNG)项目的部分股权;在埃及,2021年,该公司收购了壳牌部分天然气资产;在圭亚那,该公司与雪佛龙在海上天然气开发项目中建立了合作关系;在莫桑比克,该公司与道达尔能源合作参与天然气开发项目;在美国,2023年,该公司进入页岩气市场,在二叠纪盆地投资。此外,2024年,卡塔尔能源公司还分别在纳米比亚、埃及与南非购买了雪佛龙与埃克森美孚部分区块